

連贏6場 決賽15:9輕鬆取勝

劍擊世錦賽 蔡俊彥首奪金牌創歷史



▲蔡俊彥(左二)在領獎後與亞、季軍合照。

法新社



▲蔡俊彥(右)在決賽中力拚對手。

蔡俊彥小檔案

出生日期：1997年10月9日
身高：1米88
運動項目：男子花劍
現世界排名：第12
握劍手：左手
主要獎項：

2025年劍擊世錦賽男子個人賽金牌
2025年劍擊亞錦賽男子個人賽金牌

劍擊世界冠軍 獎金31萬港元

國際劍聯早前公布，本屆世界劍擊錦標賽將首設獎金，所有登上頒獎台的劍手都獲發獎金。各個劍種(花劍、重劍及佩劍)的個人賽世界冠軍可獲得4萬美元(約31萬港元)，亞、季軍分別獲得2萬美元及1萬美元。團體賽方面，冠軍可獲5萬美元，亞、季軍則分別獲得2.5萬美元及1.5萬美元。

劍擊世錦賽獎金

項目	名次	獎金(美元)
個人賽	冠軍	4萬
	亞軍	2萬
	季軍	1萬
團體賽	冠軍	5萬
	亞軍	2.5萬
	季軍	1.5萬

蔡俊彥奪金之路



【大公報訊】記者朱家立報導：世界劍擊錦標賽昨日在格魯吉亞舉行男子花劍個人賽正賽，應屆亞洲冠軍、中國香港劍擊代表隊好手蔡俊彥在決賽力戰，以15:9擊敗中立運動員博羅達切夫，首奪金牌，並且打破隊友張家朗及已退役的港隊女子重劍手江旻德摘得世錦賽銅牌的紀錄，創造港劍隊在世錦賽的歷史。

賀蔡俊彥奪得金牌。羅淑佩說：「蔡俊彥在比賽中表現出色，展現了香港運動員的風采和堅毅鬥志，我們為他奪得港隊史上第一面世錦賽金牌，寫下歷史新一頁，感到十分欣喜！我期望中國香港劍擊隊繼續全力以赴，再創佳績，並對他們在11月舉行的第15屆全國運動會上再次大放異彩充滿信心。」

的意大利劍手比安基，躋身8強。隨後，蔡俊彥與另一意大利劍手馬基爭入4強，雙方過去兩次交手都是蔡俊彥勝出。昨仗亦不例外，雙方一度戰至14:14，關鍵時刻蔡俊彥頂住壓力以15:14取勝，個人首度躋身世錦賽4強。4強賽，蔡俊彥保持出色的發揮，最終以15:11擊敗匈牙利劍手施文斯，勇闖決賽。

決賽中，蔡俊彥乘勝追擊，再以勇銳的表現，以15:9輕鬆取勝，登上世界冠軍寶座。



▲蔡俊彥(右)與意大利籍教練馬利斯奧分享奪冠喜悅。

展現港選手堅毅鬥志

文化體育及旅遊局局長羅淑佩恭

奧蘇為旗下桌球室開幕剪綵

逾百球迷到場支持 看好中式桌球發展

桌球熱話

英格蘭桌球名將、「火箭」奧蘇利雲去年透過優秀人才入境計劃成為香港居民，其入股開設的「JJ8香港中八桌球俱樂部」昨日在觀塘開幕，奧蘇更親臨現場出席剪綵儀式。



掃一掃有片睇

大公報記者 朱家立(文、圖)

7屆英式桌球世界錦標賽冠軍奧蘇去年取得香港身份證後，便曾因身體原因未有參與今年上半年部分賽事，包括在啟德體育園團體藝館舉行的2025世界格蘭治桌球大獎賽。49歲的他昨現身「JJ8香港中八桌球俱樂部」，吸引逾百球迷及粉絲到場支持，一度將球室擠得水洩不通。在奧蘇出場時，現場更爆發出熱烈的掌聲及歡呼聲，他亦親切地向球迷揮手致意。

享受比賽有助減壓

奧蘇解釋為何選擇投資開辦中式桌球室的原因，他說：「我自小便接觸桌球，我知道中式桌球在中國十分受歡迎。當我在英式桌球退役後，我想轉打中式桌球，並角逐冠軍，這是我的夢想。」對於下周一舉行的上海桌球大師賽，奧蘇直言「自己從出生一刻便已經開始準備」，故對接下來的賽事充滿信心。對於如何面對壓力，他稱球手需要學懂享受比賽，有時候遇到壓力是好事，這證明自己有一定能力，在球迷面前打球亦可將壓力變成動力。

值得一提的是，奧蘇在「JJ8香港中八桌球俱樂部」設有個人專屬的訓練球室，內部不但放置了他的專業打球裝備，更陳列多種他的私人物品，包括Q版簽名掛相、大獎賽捧盃照片、珍藏球桿等。



▲桌球室內陳列多種奧蘇利雲的私人物品。



▲奧蘇利雲(左四)昨為其入股開設的桌球室開幕剪綵。

受訪者供圖



▲奧蘇利雲個人專屬的訓練球室。



▲「JJ8香港中八桌球俱樂部」位於觀塘。

話你知

8號黑球 最後打入獲勝

中式桌球(中八)使用1至15號目標球，一方球手如選擇打1至7號的全色球，另一方球手則必須打9至15號的花色球。球手先將自己的目標球全部打入球袋，才能擊打最後的8號黑球。此時將黑球打入才可取得該局勝利，如果一方球手提前將8號黑球打入球袋則會被判負局。

別克LPGA錦標賽 殷若寧力爭衛冕

【大公報訊】記者夏微上海報導：10月9日至12日，2025別克LPGA錦標賽將在上海旗忠花園高爾夫俱樂部重磅歸來。作為LPGA亞洲秋季揮桿賽的揭幕戰，賽事將吸引全球最優秀的女子高爾夫職業選手共赴盛會。大滿貫冠軍、前世界第一、中國「金花」代表人物殷若寧，將以爭取衛冕冠軍身份在主场亮相，再度向榮耀發起衝擊。

去年秋天，殷若寧在別克LPGA錦標賽上迎來其職業生涯中又一歷史性高光時刻——決賽輪火力全開，狂抓8隻「小鳥」，以單輪-8、總成績-25桿強勢奪冠，更以創紀錄的超低桿數載入賽事史冊。

隨後，她在馬來西亞站斬獲個人第5座LPGA冠軍獎盃，持續展現出中國高爾夫新生代的卓越實力。



▲殷若寧是去年別克LPGA錦標賽冠軍。大公報記者夏微攝